

深圳市南山区文化广电旅游体育局政府信息公开

索引号： 11440305MB2D29706W/2020-00049	分类：
发布机构： 深圳市南山区文化广电旅游体育局	成文日期： 2020-12-29
名称： 深圳市南山区关于支持电竞产业发展的实施意见	
文号：	发布日期： 2021-01-08
主题词：	

深圳市南山区关于支持电竞产业发展的实施意见

发布日期：2021-01-08 浏览次数：950

为了贯彻粤港澳大湾区和先行示范区的战略部署，落实深圳市《加快文化产业创新发展的实施意见》，高标准建设国家文化和科技融合示范基地，发展更具竞争力的文化产业，促进南山区文化产业高质量发展，特就支持电竞产业发展制定如下实施意见。

一、总体要求

(一) 指导思想。

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持把社会效益放在首位、建立健全社会效益和经济效益相统一的文化创作生产体制机制，坚持文化和科技深度融合，加快发展数字创意产业。发挥南山区动漫游戏和文化软件等产业优势，扶持绿色健康、具有中国文化特色和南山元素的原创电竞游戏产品，支持举办高水平的电竞赛事。以南山知名电竞游戏研发企业为龙头，引入港澳资源，支持实体企业和社会资本投入电竞产业，培育具有先行示范价值的电竞产业链。

(二) 发展目标。

——**顶级电竞赛事举办地**。依托南山区文体设施规划建设，举办各类电竞赛事，推进文体事业和电竞产业融合发展，构建具有全球知名度的电竞赛事集聚区。

——**中国电竞产业总部基地**。发挥南山区电竞游戏研发优势，发挥头部企业核心优势，吸引更多电竞企业总部入驻，打造具有国际影响力的电竞总部经济区。

——**粤港澳电竞产业中心**。聚集粤港澳顶级电竞企业、俱乐部，建设电竞场馆和产业园，加强电竞产业投融资，带动上下游产业链，打造具有文化科技融合特色的电竞产业中心。

二、主要任务

(一) 打造产业品牌，支持举办国际顶级电竞赛事并创立区域电竞赛事品牌。

支持电竞游戏研发和衍生品开发，打造具有南山特色的健康游戏品牌。创新电竞赛事体制机制，大力引进和培育粤港澳及国内外顶级电竞俱乐部，支持参加国家级和单项国际性级别以上的电竞赛事。充分利用政府文体设施，鼓励开展具有全国影响力的电竞产业专业展会、论坛及其他专业交流活动，举办和创立具有国际影响力电竞赛事，营造健康良好的电竞赛事氛围。

(二) 培育产业主体，支持电竞企业、俱乐部等落户。

支持南山重点电竞游戏研发企业，引入国内外行业领军的企业，导入港澳电竞及文化娱乐资源，建设电竞企业总部，提升电竞产业集聚效应。引入国内外尤其是粤港澳地区具有国际知名度的电竞俱乐部，鼓励在南山设立联盟俱乐部主场。

(三) 拓展产业空间，支持改造或新建专业电竞场馆和电竞产业园。

鼓励社会机构建设或改建专业电竞场馆，开展和举办电竞训练与比赛，推进文旅融合发展，将电竞场馆打造成为电竞地标和网红打卡地。支持电竞场馆运营机构开展对外宣传推广，培育和引进电竞相关企业，创建和举办品牌文化活动。支持电竞产业园建设和改造，打造电竞全产

业链的园区，优化电竞产业生态。

（四）培养产业人才，支持电竞人才和电竞教育发展。

鼓励开展电竞教育培训，支持校企共建电竞人才实训基地，重点引进粤港澳地区电竞人才，推进专业电竞、高校电竞等多元化发展。支持国内外电竞运动员、电竞教练等专业人才落户南山，在人才房、子女入学入托等方面提供支持保障，享受市、区政府出台的有关人才引进的优惠政策。

（五）提升产业服务，支持电竞基金、知识产权及版权交易等服务平台建设。

支持南山产业基金和重点企业投资电竞产业，引入港澳产业基金和社会资本，推动电竞产业投融资体系建设。依托电竞企业总部、电竞产业园、电竞场馆，重点推进电竞媒体、知识产权、版权交易等产业服务平台建设，增强电竞产业服务保障，加快完善南山电竞产业生态体系。

三、保障措施

（一）加强组织领导。

建立南山区促进电竞产业发展联动工作机制，研究部署工作实施中的重大问题、重要政策、重点任务，统筹协调和督促落实，适时调整电竞产业专项政策。加强重大赛事的组织工作，确保消防、交通、电力等安全运行。

（二）加大资金支持。

完善南山区自主创新产业发展专项资金政策，增加电竞产业专项政策，充分发挥财政资金引导和扶持作用，加大对电子竞技重要产业载体、产业服务平台的支持。鼓励设立南山电竞产业发展专项基金，引导社会资金加大对电竞产业新业态、新模式创新发展的支持。

（三）建立协同机制。

广泛调动电竞相关市场主体、社会组织，发挥行业协会的纽带作用，通过产业论坛、宣传推广链接社会组织，利用政产学研用一体化模式推动建立协同创新机制。探索建立粤港澳电竞产业联动发展机制，共同提升粤港澳地区的电竞产业竞争力和品牌影响力。